

## 今日青岛·民生

# 春节临近花卉日渐俏销

受雨雪天气影响,部分南来花卉年底可能提价

**本报1月12日讯(记者 陈海芹)** “腊八”已过,年味渐浓,不少市民开始选购盆栽花卉来装点节日气氛。12日,记者从多家苗木花卉销售商处了解到,蝴蝶兰、杜鹃、蝴蝶兰、大花蕙兰、仙客来等各品种年宵花都已备货到位,市民也纷纷前来选购。青岛一清新杀毒苗木花卉基地的贾金茂告诉记者,一到年底,这些年宵花的销售就能占到整个基地的九成左右,“大家过年就图喜庆,所以观花植物卖得最好,部分有吉利名字的观叶植物也有出售。”据

花仙子鲜花坊老板王月介绍,按照往年情况小年以后花卉销售才真正火爆起来,目前虽然也有不少顾客前来选购,仍属于销售的“预热期”。

记者了解到,目前较受欢迎的年宵花除了有本地培育的品种外,也有部分需要从南方进货,受近期南方雨雪天气的影响,花卉延期到达的情况时有发生。王月告诉记者,像蝴蝶兰、大花蕙兰等本地也有种植培育,但

仍有部分需要从南方进货。据介绍,不少销售商预订的南方花卉近期都有延后到达的情况,少则两三天多则一周。“受雨雪天气影响,南方的路不好走,订的货都耽误在路上了。我这里就遇到了延期到货的情况。”王月表示,受此影响部分预订的南来花卉到达后正好赶上销售高峰,届时受成本和市场的双重影响,涨价幅度最高可达15%。贾金茂告诉记者,较小的盆栽涨价在10元以内,大盆栽的涨价在几

十元到百元不等,“主要还是看购买的花品,到了年底运费、保暖等养护成本上涨,花价也会跟着上涨。”

业内人士建议,市民可避开小年以后的高峰期提前选购年宵花。王月表示,部分市民认为早买的盆栽开花时间早影响过节时观赏,这种想法并不科学,“其实这些花卉的花期很长,等到热销涨价的时候再买并不实惠。”

## 购买美容储值卡 工商提醒要谨慎

办卡容易退卡难,投诉不断

**本报1月12日讯(记者 管慧晓 通讯员 甄德才**

**杜慧超)** 原价5000的美容卡现价只要3000元,春节将至,不少商家借机推出各种促销活动,鼓励消费者购买各种预付费的储值卡,提出买卡就可享受VIP服务等口号。对此,工商部门提醒,储值消费是一个长期消费过程,往往在消费中会出现许多难以预料的状况,使储值消费又存在一定的风险性。

近日来,市民孙小姐收到多条促销短信,打着“回馈客户”或者“答谢”等名义促销,促销的幅度不小。比如某美容店原价5000的会员卡现价3000就可购得,而且购卡就能享受VIP服务。但是对于这种预付费式的储值卡,工商部门提醒市民要谨慎消费。据青岛市工商局李沧分局九水路工商所的工作人员介绍,近期该所接到多起跟储值消费有关的投诉。

据介绍,接到的多起投诉都跟储值卡的退卡有关,其中一起是因为美容店搬家,消费者杨女士感

觉不方便要求退卡,但是店方不肯。市民张先生在一家足疗店中扭了腰,要求将卡内剩余两千元钱退出时,商家却要求必须等他们再卖出一张同等面值的卡后,才能为张先生办理退卡。

据介绍,美容美发行业由于其行业的特殊性,许多消费者习惯选择固定的店进行消费,而许多商家为了形成自己固定的客户群,也乐于向消费者推荐使用储值卡。购买储值卡不仅可以享受到店家的VIP服务,而且还可以得到一定的优惠,但是储值消费是一个长期消费过程,往往在消费中会出现许多难以预料的状况,使储值消费又存在一定的风险性。从工商部门接到的投诉来看,主要集中在卡内余额不清和商家种种借口导致退卡难。随着春节临近,各种促销不断,工商部门提醒广大消费者在购买储值卡时一定要索要发票,与商家签订协议确定服务范围,在每次消费过程中做好消费记录,由双方签字确认,以保护好自身的合法权益。



**环保  
“变形金刚”**

2011年1月12日,在青岛市1919创意产业园当代艺术中心,青岛市中心聋校的同学们在展示用旧磁盘、废铜烂铁制成的“变形金刚”。当日,由市北区主办的首届“百姓创意季”文化活动开幕,展出的部分作品均由市民利用废弃材料创作而成,向大家传递了“变废为美”的环保艺术理念。

本报记者 张晓鹏 摄

## 果汁饮料酝酿涨价潮

多个超市接到涨价通知;业内人士称涨价潮或在节后显现

**本报1月12日讯(记者**

**苑菲菲)** 近日,岛城各大卖场销售的汇源果汁部分单品上调了价格,让此前一直疯传的果汁即将涨价的传闻落了地。12日,记者采访了解到,受原料、运输等成本上涨压力,部分果汁品牌均透露出涨价的迹象。业内人士预计,在春节促销期结束后,涨价潮或将显现。

“这个果汁前几天还是12

块5毛钱,今天怎么变成13块2毛了?”12日上午,在香港中路家乐福卖场中,购买果汁的市民发现,汇源果汁旗下1升装的100%橙汁将零售价从此前的12.5元调整到13.2元。汇源果汁促销人员告诉记者,除了橙汁之外,汇源果汁旗下还有2个单品将在1月中下旬调整价格。“大概上涨1块钱左右,幅度差不多是10%。”

而近期市场传言,娃哈哈

拟对旗下包括营养快线在内的部分饮料产品调整价格。而此前,可口可乐也传出2011年要提高美汁源等果汁品牌价格的消息。虽然事后可口可乐中国官方出面澄清该消息来自美国总部,并不针对中国市场,但涨价传闻并未平息。

记者从大润发、沃尔玛等岛城多家大型卖场了解到,目前上述品牌都有部分产品在搞春节特价促销。大润发超市

饮料区工作人员告诉记者,“过了这个节日促销季,不少品牌的果汁都得涨价。”

“我们最近的确是收到了部分品牌饮料的提价通知。”青岛某大型卖场的有关负责人表示,由于春节临近,目前这些果汁都在抢占市场搞促销。此外,各卖场都有一定的存货,因此果汁价格的上涨在终端市场还未有大范围的体现。